



想预防工伤 会预防工伤 的班组长队伍



本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 魏书)10月18日、10月20日,蚌埠市人社局分两个批次组织开展了2023年蚌埠市危险化学品企业工伤预防能力提升培训,来自蚌埠危化品企业一线的600名生产班组长参加了培训。

这些一线班组长来自安徽八一化工股份有限公司、安徽海华科技集团有限公司、安徽天润化学工业股份有限公司、安徽泰格生物技术股份有限公司等我市危化品企业。培训邀请了张祖前、邹德友、薛正松等我市工伤预防领域的专家进行授课,用结合实例、送去节日的温暖。

谱好民族团结和谐曲,奏响民族交融最强音。朝阳社区将持续深耕细作,将智慧向上汇集、力量向心凝聚,着力夯实基层民族团结工作基础,不断增强社区凝聚力,营造社区民族一家亲的浓厚氛围,努力创建各族群众相知相亲相惜、交往交流交融的良好局面。

讲解政策、教授技巧、警示漫画等多种多样的方式为600名班组长们讲授了职业危害及预防、事故与应急处置、班组长与安全生产等工伤预防的专业内容。

“预防工伤、安全生产对我们危化品企业来说是重中之重,是关系自己和广大工友生命健康的事情。这次培训就再一次警示我,工伤预防不是一时一刻,而是时时刻刻。只有人人都有工伤预防的意识、遇到问题有应急处理的办法和能力,才能真正保障安全。”参训人员、安徽泰格生物技术股份有限公司的冯浩说,通过此次学习,自己工伤预防意识进一步提高,预防能力也得到了加强。

截至目前,蚌埠今年已经对全市重点危化品企业安全生产分管负责人、专职安全管理人员和班组长共计2100余人开展了40课时的工伤预防培训。



纬二路街道:

以诗词为媒 赏金秋之美



活动现场。

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 江琦 文/图)为进一步丰富辖区居民的精神文化生活,传承中华优秀传统文化,提升公共文化服务品质,近日,蚌山区纬二路街道开展了新时代文明实践——“诵读经典诗词,传承优秀文化”诗词朗诵会活动。

活动围绕“金秋”主题,分为诵读、诗词赏析、集体合读三个环节进行,朗诵者先以唐代诗人刘禹锡写的《秋词》中的“自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝。晴空一鹤排云上,便引诗情到碧霄。”为开篇,赞颂了秋天的美好,鼓励听众们开阔胸襟,共赏诗意。接着大家共同欣赏了《山居秋暝》、《枫桥夜泊》等描写秋景的古诗,朗诵者带领众

人结合作者不同的写作背景如临其境感受所在诗词中创设的情境,在赏析中联想自己的生活经历,入景融情,由此及彼,产生情感的共鸣,体味诗词的意蕴与含蓄。最后在场的参与者们共同诵读了《沁园春·长沙》,在气韵饱满、慷慨激昂的吟诵中感受早期革命者心系民族的博大胸怀,英勇无畏的壮志豪情。

“诵读经典诗词,使人跨过漫长岁月长河,依稀看见诗人们在不同历史时期下所见的辽阔山河壮景和对这国家恒久的牵挂与深爱。”参与活动的沈女士说,活动勾起了她对诗词的兴趣,将会在日常生活中进一步了解相关知识。

青年街道南山社区:

轻松玩转智能机 智慧助老进社区

本报讯(通讯员 梁梦柔)随着互联网等信息技术快速发展,智能化服务已是广泛应用,但同时,我国老龄人口数量也在不断增长,老年人面临的“脱节”问题逐渐凸显,其中之一就有智能手机的使用。为了弘扬尊老爱老的传统美德、帮助老年人走进数字时代、融入智慧社会、享受智慧生活。近日,南山社区开展“轻松玩转智能机,智慧助老进社区”志愿服务活动。

活动课程结合老年人的实际需求,通过大屏播放智能手机的常见功能,向老年人演示了手机拍照、微信加

好友、视频通话、老年退休认证等智能手机使用的操作步骤。活动现场,志愿者们针对部分老年朋友的疑问,进行一对一的示范指导。大家边学边问,相互帮助,让老人们跨越了“数字障碍”难题,共享时代发展的成果,乐享智慧养老生活。

同时志愿者们还帮助老年人关注“国家反诈中心”微信视频号,结合网络谣言、网络诈骗等实际案例向辖区老年人进行网络安全知识讲解,提升老年人的防范电信网络诈骗能力,增强他们的安全防范意识。



10月20日上午,南山社区新时代文明实践站开展2023年“快乐健身”技能培训,为爱好舞蹈的群众搭建学习和交流的平台,以促进全民健身运动,丰富居民文化生活。

庞惠 摄

规划公示

蚌埠宏翔置业有限公司拟在蚌山区解放路东侧、M-H-13(E)路南侧建设山水拾光项目。按照住房和城乡建设部《关于城乡规划公开公示的规定》的通知要求,现公示该项目规划总平面图,详情可登录蚌埠市自然资源和规划局网站(http://rzyz.bengbu.gov.cn/)查询。

公示时间:2023年10月24日--2023年10月30日
联系电话:0552-2155973(每天上午8:00至12:00,下午2:30至5:30)
联系地址:蚌埠市南湖路1008号皖北国土交易中心大厦1605室
蚌埠市自然资源和规划局
2023年10月24日

谱好民族团结和谐曲 奏响民族交融最强音

社区总人口数的6.7%,历史悠久的黄庄清真寺就位于这个社区。近年来,朝阳社区不断深化民族团结进步创建工作,巩固和发展平等、团结、互助、和谐的社会主义民族关系,奠定了社区团结进步和谐稳定的坚实基础,推动辖区各族群众广泛交往、全面交流、深度交融,形成民族团结、社会和谐、安居乐业的良好局面。

朝阳社区将民族团结创建工作与社区各类活动结合起来,为居民搭建了一个展示才艺、相互交流的“百姓大舞台”,进一步丰富居民群众的精神文化生活,增进了各族群众手足情深守望相

助的真挚感情,促进了平等、团结、互助、和谐的民族关系。同时,组织社区人员扎实开展身边好人评选活动,推荐居民身边的民族团结先进典型,讲述身边的民族团结感人故事。居民通过讲述自己身边的那些各族群众互帮互助、团结友爱的典型事例和感人事迹,营造各族居民讲团结、各族居民共平等的氛围。

一年四季,团结互助的“幸福曲”都在这里奏响。元宵节期间,朝阳社区在辖区回族居民朱素兰家中开展了“浓浓邻里情、欢乐闹元宵”元宵节主题活动,邀请广大回族居民前来参加,大家在朱

阿姨家里一起包汤圆,共同庆祝这个团圆的节日。端午节到来之际,朝阳社区举办“粽叶飘香迎端午、幸福和谐民族情”端午节活动,邀请辖区少数民族居民到活动室一同包粽子,并将包好煮好的粽子送到社区孤寡老人家中,为他们送去节日的温暖。

谱好民族团结和谐曲,奏响民族交融最强音。朝阳社区将持续深耕细作,将智慧向上汇集、力量向心凝聚,着力夯实基层民族团结工作基础,不断增强社区凝聚力,营造社区民族一家亲的浓厚氛围,努力创建各族群众相知相亲相惜、交往交流交融的良好局面。

城市风俗一并打包

蚌埠百货大楼和蚌埠日报社连续四年推出联名款

字是由全国著名漫画家白善诚亲笔题写,画面是由5名画家合作完成。这幅风俗画当年见报后,曾引起了强烈反响,非常轰动。

包的反面是当年的蚌埠百货大楼的实景漫画,旁边是蚌埠日报刊登的一则消息——《百货大楼装上哈哈镜》,满满的年代感,瞬间就能勾起无限回忆。

今年已经是蚌埠日报社和蚌埠百货大楼两家第四度合作,两位“老顽童”在2020年首次联手就一炮打响知名度,推出的联名款帆布背包吸引了全城目光,热度空前,不容忽略的创意场域彼时初现。

品牌联名,联的是品牌调性,引的是受众流量,这就要求两家品牌的合作不仅要在“意料之外”,更要在“情理之中”。蚌埠百货大楼和蚌埠日报的多次合作,既有品牌联名,也有产品联动,每一次都成功吸引了消费者的关注和喜爱。

从报纸到商场,从风俗画到帆布包,加入创意矩阵的阵容逐年壮大,今年,两家携手不仅为全市人民呈上一份有喜庆热烈氛围的传统民俗文创礼物,更是以艺术家、画家、设计师的创会之势,激荡出整座城市的时尚潮流艺术气息。

蚌埠百货大楼主创团队告诉记者,除了和蚌埠日报推出联名款帆布包以外,今年蚌埠百货大楼还与蚌埠市博物馆推出了联名款“三件套”,博物馆里的馆藏文物与日常物品相结合,成了独具



联名款文创帆布包正反面。



蚌埠文化气息的文创产品。鼠标垫、卫衣、抱枕等文创产品,看一眼就想拥有。68年,岁月如梭,蚌埠百货大楼还为今年的生日作了一首“生日歌”——

《大楼里的哈哈镜》,整个MV拍摄地诙谐、活泼,融入很多市民常常光顾的场景,反映出蚌埠人在平淡的时光中对生活的无限热爱。

无需跑腿 医保关系转移实现指尖办

“之前我家属办理关系转移时,还专门跑到外地一趟,而且办理时间长,现在在家用手机就能办理,进步太大了,要点赞。”省了很多麻烦,张先生对这项便民服务的推出赞不绝口。

市医保中心相关工作人员介绍,想把在蚌埠的医保转移到外地,或者需要把外地的医保关系转入我市,现在都可以使用新方法,线上办理更轻松。

省内线上转移(转入蚌埠),可以选择微信小程序或是电脑端办理。

选择微信小程序办理:参保人要先在转出地办理暂停参保,转入地正常参保后可注册登录微信小程序“安徽医保公共服务”,一选择地市“蚌埠市”一业务办理一基本医保转入申请(省内),按要求填写必要信息。

电脑端“安徽医保公共服务”办理步骤:参保人要在转出地办理暂停参保,转入地正常参保后,参保人注册登录“安徽医保公共服务”后点击“个人登录”,进入“个人网厅”一选择参保地,点击“我要办”一跨省通办一根据办理事项选择“跨省转移接续转出地申请、跨省转移接续转入地申请”,按要求填写必要信息。

因医保关系转移网上自助办理需转入地、转出地同时接入国家平台,如遇网上办理失败,申请人可自助打印参保凭证交至转入地经办机构。

职工医保参保凭证,可通过线上及线下两种方式打印。

登录微信小程序“安徽医保公共服务”,然后按照“选择地市蚌埠市一业务

跨省线上转移(转入、转出均可办理)。微信小程序办理步骤:参保人要在转出地办理暂停参保,转入地正常参保后可注册登录微信小程序“安徽医保公共服务”一选择地市“蚌埠市”一业务办理一跨省医保转移,根据办理事项选择“跨省转移接续转出地申请、跨省转移接续转入地申请”,按要求填写必要信息。

电脑端“安徽医保公共服务”办理步骤:参保人转出地办理暂停参保,转入地正常参保后请个人注册登录“安徽医保公共服务”后点击“个人登录”,进入“个人网厅”一选择参保地,点击“我要办”一跨省通办一根据办理事项选择“跨省转移接续转出地申请、跨省转移接续转入地申请”,按要求填写必要信息。

因医保关系转移网上自助办理需转入地、转出地同时接入国家平台,如遇网上办理失败,申请人可自助打印参保凭证交至转入地经办机构。

职工医保参保凭证,可通过线上及线下两种方式打印。

登录微信小程序“安徽医保公共服务”,然后按照“选择地市蚌埠市一业务

办理点击更多功能一选择出具个人参保凭证下载打印”的步骤操作即可,然后将个人参保凭证交转入地经办机构(停保后才能办理转移手续)。

申请人提供有效居民身份证件至市、县医保中心自助服务机或前台打印《基本医疗保险参保(合)凭证》,然后交转入地经办机构。

工作人员特别提醒,停保后才能办理职工转移手续,打印参保凭证。

今年以来,我市医保部门通过优化医保关系转移“掌上办”“指尖办”等多种经办方式,切实解决医保关系转移接续两头跑、耗时长等难点问题。我市医保跨省关系转移可通过线上完成,消除了参保人来回奔波的烦恼。

“目前,我市基本实现医保关系转移‘零距离’‘零跑腿’‘零见面’。群众获得感和满意度大幅提升。”市医保部门相关负责人表示,目前,已有一批参保职工通过网上申请,及时完成跨省医保关系转移,医保部门通过打造“让数据多跑路,群众少跑腿”的政务服务,让群众切实体验到便利。

管局持续推进消费投诉信息公示工作,目的是减少消费领域的信息不对称,更好保障消费者的知情权和选择权,发挥市场配置资源作用。同时,也起到引导经营者提

升诚信守法意识和服务质量,促使更多消费纠纷化解在基层和源头。

市场监管部门发布,按照地域和时间排序,供社会公众浏览。公众可以查询特定商家投诉情况、掌握投诉热点、浏览本地最新投诉等。”市市场监管局相关负责人表示,公示不是“黑榜”,市场份额高的经营者,往往发生消费纠纷也比较多。除了投诉数量外,经营者对待消费者的态度、处理消费纠纷的效率也同样值得重视和关注。当事人认为公示信息有误的,可以向公示投诉的区县级市场监管部门申请复核。

消费投诉可线上查询

信息不对称一直是制约居民消费扩大的痛点之一,消费者购物前都希望查一查商家以往被投诉的情况,了解一下商家解决消费纠纷的情况。近年来,市市场监管

蚌埠融媒体中心 李景

走入金鼎皇庄二期,大门入口处56个民族大团结的图案特别醒目,10个民族团结鼓彰显了这里的独特之处,体现出回汉团结的文化主题。为了彰显民族示范社区特色,融合各民族文化精髓,促进民族团结、宗教和睦、社会和谐,朝阳社区将金鼎皇庄小区打造为民族团结主题社区,让民族团结进步和谐之音响彻在小区的每一处角落。

黄庄街道朝阳社区作为民族团结示范社区,现有少数民族人数485人,占

本报讯(融媒体记者 陈瑶 文/图)已经连续4年推出的联名款文创产品又出新啦。蚌埠百货大楼和蚌埠日报社联手推出的联名款文创背包,已经成为一个城市级品牌文化活动产品。今年的联名款崭新亮相,又是一番新感觉。

今年,68岁的蚌埠百货大楼和67岁的蚌埠日报又联手了,这次推出的联名款文创仍沿袭了传统,做了一款时尚的帆布包。虽然还是简简单单一个包,但其中融入的巧思和创意可不少。

这只包整体造型采用了广受年轻人喜欢的“化绿包”的造型,颜色则像是“泛黄的书页”,是今秋最流行的美拉德风。包面的内容就更有说头了,包的正面是一幅漫画。这幅画刊登在1986年1月1日的《蚌埠报》上,是当年为了庆祝元旦而作。画上有蚌埠科学宫、勤俭棉布门市部、第二人民医院、淮河鞋厂、蚌埠针织厂、小南山等诸多地点,每个场景中都有神情各异的人物,画面内容体量巨大,人物神态栩栩如生,生动反映了上个世纪八十年代蚌埠街市风貌。

这幅刊登在1986年1月1日《蚌埠报》的风俗漫画,由苏传禄、李汶、张承柱、齐跃生、廷龙创作。“当年大家的创作热情很高涨,不论是作画还是题字,都是名家。”主创者之一齐跃生告诉记者,当年这幅画从创意到定稿一共花了三四天,其中画上的“珠城气象新”几个



本报讯(融媒体记者 陈瑶)办理医保关系转移,以往不仅要两头跑,可能还要跑多次,如今,办理这项业务,哪都不需要跑了,只要在家动动手,点点手机就能完成了。

“过去办理医保转移需要两头跑、来回跑,没想到现在哪儿都不用跑,在手机上就能办,方便了。”最近,市民张先生到市医保中心服务窗口办理跨省关系转移,工作人员告知他这项业务可以在家网上办理,根本不用专门跑去服务窗口一趟。

“我来教您,登录微信小程序‘安徽医保公共服务’……”在工作人员指导下,张先生仅用1分钟就办理了跨省关系转移业务。

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 高先旭)记者从市市场监管局了解到,为加快建设全国统一大市场,构建新发展格局、优化消费环境,全国12315消费投诉信息公示平台(tsgs.12315.cn)正式上线,让消费者明明白白消费,让经营者诚信守法经营。